

# ET-BLADET

Nr 4 - 2018

## Det går som smort i nya föreningen

Oljeön har ju kommit att bli ett mycket uppskattat besöksmål för tillresta från när och fjärran. Främst är det själva fabriksbyggnaden som tilldrar sig intresse, men också det faktum att fabrikör Ålund förlade verksamheten till en ö har ju sin historia: explosionsrisken.

Någon smäll blev ju som bekant Ängelsberg aldrig drabbat av. Men det finns mer på ön än bara fabriken.

Det stora röda huset på södra delen innehåller bevarade lägenheter för några av oljearbetarna och deras familjer. Huset är i princip i ursprungligt skick men behöver hållas i ordning och ges omsorg. För detta har nu en vänförening bildats. Planerna är att viss verksamhet ska kunna bedrivas inne i huset men också att omgivningen med gräsmattor och åkrar skall hållas i hävd för framtiden. I mitten av september hade föreningen ett första stormöte på plats.

-Vi är glada att så många har velat bli medlemmar, det känns som att det finns ett genuint intresse, inte minst från folk i Ängelsberg, säger Jan-Gunnar Berggren, primus motor i bildandet av föreningen och värd vid mötet. Han tillägger att med förenade krafter kommer olika idéer att kunna sättas i verket. Mötet ägde rum i den stora lokal som finns på övervåningen i bostadshuset. Det är också där man tänkt sig ha möten och verksamhet med olika teman. Det kan gälla historia; betydelsen av petroleum i gången tid, för människor i vardagen och samhällsekonomi, men också tekniska frågor kring energi och utvinning av olika produkter ur råoljan. Bara för att nämna några exempel.



Jan-Gunnar Berggren tillsammans med oljeöns älderman: Lars Larsson, son till den siste direktören på fabriken. Lars är sedan många år hyresgäst på Oljeön med ansvar att hålla stället i hävd. Med tanke på föreningens ambition, ställde han lokalen till förfogande och önskade föreningen välkommen.



Hela 40 medlemmar samlades i gästbadssalen på Oljeön när vänföreningen hade sitt första stormöte i september

Läs om Sverigemästaren från Ennora

## Sverigemästaren från Ennora



Oscars framgångar beror bland annat på all hjälp han fått från sin tränare Shiro

Han är koncentrerad men samtidigt avspänd för att sedan när rörelsen skall utföras, då kommer explosionen. Kroppen svänger runt, högerbenet flyger runt i en sväng, armarna landar så att händerna i kors gör en gardering mot motståndaren och plötsligt blir allt blick stilla. Ögonen stint fästade mot målet. Det är karate på högsta nivå. Och det är Oscar från Ängelsberg som står för framförandet. Nybliven sverigemästare, pojkar 13...

Oscar bor med sina föräldrar och brodern med vidunderlig sjöutsikt vid Ennora. Det är några år sedan familjen flyttade från Västanfors, och mamma Susanne och pappa Kai lever med att pendla till jobben, liksom pojkarna som nu går på högstadiet i Fagersta. Men för Oscar är pendlandet flitigare än för de flesta. Vid ett tillfälle år 2016 var det prova-på-dag på Fagerstahallen. Karate. Det där med vita dräkter av tjockt tyg med virade skärp i allehanda kulörer och en massa bockande och bugande innan man knäcker benen av varann och slår sönder byggnadsvirke. Eller hur? Det är ju så man normalt kanske tror. Så är det förstås inte. Det får vi klart för oss när vi besöker hallen en vanlig vardagkväll i september. Fullt av folk på golvet, alla åldrar, flickor inte minst och en hängiven tränare som tittar noga på vad som händer bland hans adeptrar. Med en fast blick och tydliga direktiv ger han instruktion när storgruppen delar in sig i mindre allt efter vilken färg varje grupp har på sina bälten.

Det är Shiro Biranvand, med rötter i Iran, som leder träningen denna kväll. Han har gediget kunnande i tävlingsformen, har tävlat på många håll och även lärt upp sin son som nu tävlar för Sverige internationellt. Det är faktiskt en framtid som även Oscar kommer att kunna se fram emot. Det där prova-på-gången har nämligen satt fantastiska spår. Oscar fastnade verkligen för den här typen av träning och tävling och har nu kommit att avancera så långt att han har slagit eliten såväl i Sverige som i Norden. Han tränar flitigt, minst fyra gånger per vecka, ibland flera timmar åt gången. Och det som kräver så mycket tid är hela rörelseschemat som visserligen är komplicerat och fullt av japanska termer och begrepp, men som går att memorera, och också går att förfina, bli mer perfekt i. Därmed också bli rankad högre bland alla andra tävlande. För Oscar har tävlat mycket senaste båda säsongerna och det har gått bra. 2017 blev han sverigemästare på Riksmästerskapen i karate i Malmö. Och Kata-pokalen tog han hem både i fjol och i år. "Kata" är den form av karate som Oscar tävlar i, och som också är den mest spridda. Då handlar det inte så mycket om att slå ner någon motståndare, utan man uppträder ensam på golvet och agerar med övertygelse och pondus. -Men det är inte bara det, snabbar sig Oscar att tillägga, vi arbetar också med sådant som respekt, ödmjukhet och att lyssna. Samtidigt som han har lite svårt att dölja att han känner sig ganska stolt att ha varit så framgångsrik. -Men, man får inte låta sånt gå en åt huvudet! Shiro är också väldigt stolt och ser stora möjligheter för Oscar. Snart går han från pojk-nivå till junior, och då finns goda skäl att tro att han kan platsa i landslaget, och när OS går nästa gång borde det vara dags att matchas mot seniorerna. Det är i varje fall som tankarna går nu. Det är bara det att för att nå dit så får Oscar lita på en av sina största beundrare: mamma Susanne. Det är hon som kör, inte bara till Fagerstahallen några gånger i veckan, utan hittills över hela landet till olika tävlingar. Undrar hur det blir om landslaget blir aktuellt? Det är vi fler som undrar.

Med i hallen: Johan Ahlén

## "Tjuvjakten"... behöver fler deltagare



Intresseföreningen planerar att fortsätta med Nattpatrullen, eller som den ofta kallas; Tjuvjakten" som är en del av "Grannsamverkan", även denna säsong. Men vi behöver flera som kan köra några pass.  
*Du som vill göra en insats för bygdens säkerhet kontaktar:*

**Erik Jidhamre**, som administrerar Nattpatrullen, på tel. **073-914 08 06**.  
En mindre ersättning utgår.

## Stugan i Stabäck har växt så det knakar

I EI-bladets lilla artikelserie om nyinflyttade familjer i Ängelsberg har turen kommit till Susanne och Torsten Helgesson.

Familjen, som flyttade in i sitt hus permanent 2017, bor i Stabäck, en knapp kilometer från korsningen nere vid bruket i Ängelsberg. Man köpte huset redan 2011, som vid den tiden var en liten sommarstuga på drygt 30m<sup>2</sup>. Familjen trivdes så bra i bygden så man beslöt att göra huset vinterbonat och dessutom bygga ut huset med hela 85 m<sup>2</sup>. När utbyggnaden var klar gick flyttlasset 2017 från en lägenhet i Västerås till Ängelsberg.

Både Torsten och Susanne är engagerade i den relativt nybildade föreningen Oljeöns Vänner, Torsten är kassör och Susanne ledamot. Båda tycker det är viktigt att i Lars Larssons anda fortsätta och arbeta för att bevara och utveckla Oljeön till ett fint och intressant turistmål. Trots att föreningen bara har ett fåtal månader på nacken har man redan uppåt ett 60-tal medlemmar. Inte nog med att familjen engagerar sig i Oljeön, man har också tagit över Sven Karlssons frivilliga arbete med att hålla badplatsen på Framnäs udde fri från flis och sågresten - ett minne från tiden då ett sågverk låg på udden - som flyter upp från boten och lägger sig på den lilla stranden. Dessutom är Susanne sedan 3 år guide på Oljeön. Ja, familjen har verkligen på mycket kort tid engagerat sig på olika sätt i bygden. För både Torsten och Susanne har det varit naturligt att ta steget från storstaden Västerås till lilla Ängelsberg, eftersom båda är uppvuxna på landet i jordbruksmiljö utanför Västerås. De tio år man spenderat i Västerås var nog bara en parentes från den lantliga uppväxten och många års lantliv i Östergötland med fåravel och skogsbruk (och lärarinnetjänst för Susanne). Susanne har kvar sin lärartjänst på Herrgårdskolan i Västerås och Torsten kuskar runt i länet och grannlänen sin egenskap av säljare på kontorsvaruföretaget Staples.



*Makarna Helgesson mixar pendlande till jobbet med starkt engagemang för orten*

## Efter regn kommer sol, eller åtminstone mindre regn...



*Conrad & William, snabba löpare i barnloppet!*

Efter en sommar utan en regndroppe så långt ögat kunde nå, var tyvärr vädergudarna mot oss när det var Ängelsbergsdagen den 12 augusti nere vid Bruket.

Regnet startade tidigt på morgonen för att hålla i sig, men något som inte upphörde var det av Länsstyrelsen utfärdade eldningsförbudet! Så trots att det var blött överallt var det förbjudet att köra grillen som brukligt. Därför fick arrangörerna ta snabba beslut på morgonen angående förtäring, till exempel. Och på grund av regnet blev det lite inställda aktiviteter, till exempel ingen hinderbana för barnen. Men detta hindrade inte folk att komma. Det rullade på med besökare under hela dagen. Marino Wallsten, politikern från Fagersta (S) talade, Brakeless kokade korv, gudtjänsten hölls och barnen fick ansiktsmålningar. Cafétältets väfflor var en succe även i år. Norrby teater höll två föreställningar vilket uppskattas otroligt.

Många barn sprang det årliga loppet och alla var vinnare och fick varsin medalj!

Arrangörerna, Engelsbergsbygdens Intresseförening, vill även passa på här och tacka Er alla som hjälpt till för att få dagen lyckad, före, under och efter. Det är ju genom ideellt arbete som denna tradition kan återkomma år efter år. Och även om styrelsen står för beslut om tidpunkt och innehåll, så är det alla ytterligare krafter som gör att detta kan äga rum. Stort tack!

Till nästa år hoppas alla på strålende sol !

Söndagen den 18:e november, kl. 15

## seglar vi ut



Vad förde denna man att ägna sitt liv åt båtar och skepp?  
Söndag 18 november får vi veta

Leif Öbrink, som bor i Fagersta, är en passionerad modellbåtbyggare. Han har byggt båtmodeller i 40 års tid. Intresset av båtar har han haft i hela sitt liv, ja intresset har varit så starkt att han under 20 år hade en segelbåt av modell större som sitt hem.

Den 18 november, kl.15, kommer han att på Ängelsbergs bibliotek visa ett urval sina modeller. Han kommer inte bara att visa modellerna utan också att kåsera runt varje modell. Modellerna är miniatyrer av verkliga båtar, en del fortfarande i tjänst. På bilden ser man Leif med en av sina modeller. EI bjuder på kaffe och kaka!

En självklar  
mötesplats...



Öppet varje helgfri  
lördag, kl. 10-13

### EI-Bladet

Utges av Engelsbergsbygdens Intresseförening, EI, fyra gånger per år.

EI är en ideell förening med uppgift att verka för att utveckla ängelsbergsbygden, att tillvarata medlemmarnas intressen samt att främja samarbete och kontakt.

EI-Bladet distribueras genom frivilliga krafter till de boende i Ängelsbergsområdet som har en brevlåda som ser ut att tömmas. Till medlemmar med e-postadress och ej post-nummer 737 90 skickas EI-Bladet via e-post. Är du medlem i EI, men inte har brevlåda och inte använder e-post kan du få EI-Bladet hemskickat med posten. Meddela namn och adress till någon i styrelsen.

Intresseföreningens hemsida:  
[www.angelsberg.se](http://www.angelsberg.se)

Vi finns också på Facebook.  
<https://www.facebook.com/angelsbergsbygdensintresseforening>

Föreningen har cirka 150 hushåll som medlemmar.

Medlemsavgiften är 100 kr för enskild person eller 150 kr per familj.

Bli medlem och var med i gemenskapen!

Betala medlemsavgiften till föreningens plusgirokonto;  
**439 76 61-2.**

**Nästa nummer av EI- Bladet**  
kommer ut i mitten av februari  
2019

Redaktör Johan Ahlén  
Redigerare Åsa Eriksson  
e-postadress till EI-Bladet:  
[Ei.bladet@gmail.com](mailto:Ei.bladet@gmail.com)

### Styrelsen för Engelsbergsbygdens Intresseförening 2018

Dennis Carlsson	Ordförande	<a href="mailto:dennis70carlsson@gmail.com">dennis70carlsson@gmail.com</a>
Anders Olsson,	Vice Ordförande	<a href="mailto:ossions@gmail.com">ossions@gmail.com</a>
Ann-Jeanette Nonnen,	Kassör	<a href="mailto:nettannonnen@gmail.com">nettannonnen@gmail.com</a>
Staffan Söderholtz,	Sekreterare	<a href="mailto:staffan.soderholtz@gmail.com">staffan.soderholtz@gmail.com</a>
Johan Ahlén	Ledamot	<a href="mailto:johan@flygfotohistoria.se">johan@flygfotohistoria.se</a>
Elisabeth Nylander	Ledamot	<a href="mailto:elisabeth68@live.se">elisabeth68@live.se</a>